

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelos mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.221

VALENCIA JUEVES 14 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Colonias de la Virgen de la Vega

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Mas de cien fuentes cristalinas. Temperatura privilegiada todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores. Se venden solares en los mejores puntos de la colonia, y toda clase de materiales de construcción á precios económicos.

Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.

Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interese á los compradores y al público en general, dirigirse:

JUAN PEREZ LUCIA

Avellanas, 9, entresuelo Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 13.

Ahora que se van á abrir nuevamente las Cortes, bueno será que llamemos la atención sobre un punto interesantísimo que aquí parece no interesar y que debería ser objeto de preferente atención por parte del Gobierno y desde luego de la prensa. Nos referimos á la tristísima situación de los españoles que residen en la República mejicana, víctimas constantes de los odios de los presidentes que, ídolos de un día, desfilan por aquel gobierno como en trágica visión de película cinematográfica.

Algunas excitaciones se han dirigido aquí al Gobierno en la etapa última de funcionamiento de las Cámaras para que no asista con indiferencia al salvaje espectáculo de la constante iniqua degollina de nuestros compatriotas de Méjico. El ministro de Estado ha contestado siempre con muy buenas palabras, pero de las buenas palabras no hemos pasado nunca, y los hechos sangrientos de persecución y martirio de los españoles en aquella República se han repetido cada vez que cualquier extranjero—esto fué Villa ante de lograr consideración de caudillo y de eslar la primera magistratura del Estado mejicano—ha entrado en Méjico triunfante al frente de sus hordas.

Un ilustre periodista español, el director del "Diario de la Marina", de la Habana, don Nicolás Rivera, hombre venerable por sus años, por la brillantez de su pluma, consagrada siempre á la labor de la prensa, y más que todo su españolismo acendrado y á toda prueba, desde las columnas del gran periódico español de Cuba ha requerido á nuestro Gobierno para no cruzarse de brazos ante lo que en Méjico ocurre, en estos términos:

"El nuevo degüello de españoles en la capital de Méjico al entrar allí los zapatistas era inevitable. ¿Qué hará ahora el ministro de Estado español, señor marqués de Lema? ¿Se contentará con ordenar al representante de España en Méjico que se encargue de dar cristiana sepultura á las víctimas de Zapata? Podría ser, porque aun no hemos olvidado la traheza que le causó al marqués referido el cablegrama que en nombre de los españoles de Cuba le pusimos hace meses, pidiéndole, con alguna energía, que procurase repatriar á los españoles detenidos en El Paso, por falta de recursos para trasladarse á Nueva Orleans. Como—exclamó entonces el ministro de Estado,—¿cómo no hemos dado órdenes para que los españoles de El Paso sean trasladados de Nueva Orleans á España?"

"Sí—replicamos nosotros;—pero, ¿quién les paga el pasaje de El Paso á Nueva Orleans?"

"Y al fin tuvieron que pagarlo los españoles de Cuba!"

Recomendamos este asunto á Vázquez Mella, Maura, Melquíades Álvarez, á todos los grandes oradores del Parlamento español. Nuevamente estaría mejor empleada su elocuencia que el día en que con ella lograsen que el Gobierno de Madrid se ocupase más de los atropellos, persecuciones é infamias de que vienen siendo víctimas, hace largo tiempo, los españoles residentes en Méjico.

Si los Estados Unidos no pueden evitar esos desmanes, ¿por qué España no ha de intentar castigarlos de alguna manera?"

Estas excitaciones del periodista ilustre han caído en el vacío. El representante en Madrid de "Diario de la Marina" ha intentado, sin conseguirlo, hallar en la prensa madrileña acogida para realizar campaña en favor de los españoles de Méjico.

Y es todo esto grandemente sensible por el desechado concepto que de nosotros se puede formar en las Repúblicas americanas conociéndose tales hechos. Aparte el deber ineludible en que el Gobierno español está de amparar siempre y en todo lugar á los ciudadanos españoles que sean víctimas de atropellos.

De esto debe hablarse en el Parlamento. Es absolutamente preciso que el estado de inercia de nuestros gobernantes respecto á ciertas cuestiones hacen relación con la numerosísima colonia de España en América se haga desaparecer. De otro modo jamás pasarán de ser frases huecas que se pongan en circulación—que eso de hablar cuesta barato—acercas de la necesidad de estrechar nuestras relaciones con América. Si empezamos por no atender debidamente á los españoles de Méjico, ¿con qué derecho podremos desear una unión, cada día más íntima, más íntima con las Repúblicas latinas de América, nuestras hijas, hasta constituir esa confederación, sino real en el terreno de la administración y de la política moral, al menos en punto á cultura y á relaciones de comercio, que de España y á esas Repúblicas la hegemonía de que bien unidas pueden disfrutar en el mundo?"

Es esta cuestión de la que hay mucho que decir, y sobre la cual oportunamente volveremos.—X.

Noticias de la guerra

Información alemana

El gran cuartel general alemán dice que en Nieuport ha habido violento cañoneo. Los aliados fueron arrojados de sus posiciones, y al intentar recuperarlas, fueron rechazados.

También han sido rechazados los ataques de los aliados en el canal de La Bassée, Sud, los realizados en Lablsselle y los llevados á cabo en la altura de Nouvrou.

En el teatro Occidental de la guerra la situación continúa estacionada.

Otro despacho de Berlín dice que los infructuosos ataques emprendidos ayer por los franceses contra las alturas de Croui, terminaron con su completa derrota, logrando los alemanes dominar las alturas al Noroeste de Bussios y al Norte de Croui, y apoderarse de dos posiciones francesas. Los alemanes hicieron en esta acción 1.700 prisioneros, cayendo en poder de los mismos cuatro cañones y algunas ametralladoras.

Al Sur de Saint Michiel fracasó un ataque intentado por los franceses. Los alemanes tomaron las alturas al Norte y Nordeste de Bejeny. En los Vosgos la situación ha variado.

Información austriaca

El último comunicado oficial austriaco dice lo siguiente:

"La situación de la Polonia rusa no ha experimentado ningún cambio. Después de un combate encarnizado rechazamos á los rusos, que intentaron franquear el Nida."

También dicen de Viena que el nuevo ejército austro-alemán que se manda contra Serbia consta de 300.000 hombres, y lo componen una tercera parte soldados bávaros, alemanes y prusianos.

Numerosas fuerzas bávaras marchan ya camino de Budapest.

Los comunicados diarios del ministro de la Guerra de Francia :

El comunicado facilitado en París á las cuatro de la tarde, dice así:

"El mal tiempo reinante en casi todo el frente ha entorpecido mucho las operaciones.

En Bélgica, en las Dunas, hubo una tempestad de arena. En la región de Nieuport y de Iprés, la artillería francesa ha bombardeado, con gran éxito, varias obras alemanas.

En el Aisne, al Noroeste de Soissons, la lucha alrededor del Espolón 132 fué muy enconada. Durante toda la jornada, los alemanes han utilizado allí considerables fuerzas al Oeste del Espolón. Los franceses consiguieron mantenerse en la altura de la cuneta, pero al Este tuvieron que ceder algún terreno.

Continúa la lucha entre Soissons y Berry-au-Bas, causando el fuego de la artillería francesa varias explosiones entre las baterías alemanas.

En la Champagne, desde Reims á las Argonas, hubo un violento duelo de artillería. En la región de Souain el baluarte del fortín, situado al Norte de la aldea de Beausejour, está todavía en poder de los franceses, que han construido una trinchera á 60 metros de las trincheras alemanas.

Desde las Argonas al río Mosela no hubo acción de infantería, pero sí un vivo cañoneo.

En los Vosgos hubo niebla y abundante nieve."

París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente:

"Al Nordeste de Soissons, nuestro contraataque nos ha permitido progresar ligeramente entre Cuffies y Crony, pero no hemos podido desembarcar de Crony, porque nuestras tropas, violentamente atacadas al Este de esa localidad, han flaqueado ligeramente en las cercanías del pueblo de Momol, que ocupan los alemanes.

Nuestras tropas están en Sainte Marguerite.

En el Mosá y al Sur del Aisne, no se ha señalado ningún otro hecho notable."

Información inglesa

El comunicado oficial que dirige el ministro de Negocios Extranjeros á sus representantes en todos los países, da las siguientes noticias:

Los alemanes han emprendido de nuevo la ofensiva en distintos puntos, siendo rechazados.

Las fuerzas rusas han obtenido una nueva victoria sobre los turcos, habiéndoles causado más de 500 muertos.

Comunican del Canadá que el país continúa aportando con gran entusiasmo refuerzos para la actual contienda. Hasta la fecha ha mandado dos cuerpos de ejército y está organizando el tercero.

El coronel Bright, que en unión del general Moritz luchó contra los ingleses en la reciente insurrección, ha hecho interesantes manifestaciones referentes á la actual contienda.

Ha dicho que actualmente ven claro y que lucharán contra los alemanes que se encuentran en aquel país, no cesando en la contienda hasta que los venzan, demostrando con ello que si antes fueron considerados como rebeldes, en la situación actual se muestran como los súbditos más leales y sabrán cumplir con su deber.

Un telegrama del Cairo dice que circula con gran insistencia el rumor de que los turcos preparan un movimiento general hacia el canal de Suez.

Añaden que los otomanos han acumulado muchas fuerzas y abundante material de guerra, con objeto de llegar á dicho punto atravesando la Península, pero si tal hicieran, se encontrarían con que el canal está bien de-

fendido, y es casi imposible intentar con éxito un ataque al mismo.

Actividad de los alemanes en Flandes : : : : : :

El corresponsal del periódico de Londres "Daily Express", en la frontera de Holanda, telegrafía que los alemanes aprovechan el buen tiempo ahora reinante para imprimir á sus operaciones en el Flandes Occidental una actividad mayor.

Los caminos se encuentran aún en mal estado, y esto dificulta notablemente el transporte de los cañones.

Varias piezas han sido enviadas para reforzar la extrema izquierda, pero se encuentran aún en el camino.

Los alemanes aguardan la estación favorable para intentar un nuevo esfuerzo entre Dixmude y el mar.

Despachos de Rusia

Un comunicado oficial de Petrogrado dice que en el Cáucaso continúa con violencia los combates, especialmente en las regiones de Aoley y Karraourgan.

En esta última región fué capturado el día 11 por los rusos el 92 regimiento de infantería turco.

Otro despacho dice que en los últimos combates los alemanes, al atacar las trincheras, iban provistos de unos escudos de acero para resguardarse de las balas rusas.

El mismo despacho asegura que los turcos, con los restos de sus tropas que han podido reunir, han reforzado la guarnición de Erzeroum.

Comunican del Cáucaso que se está librando un violento encuentro con la retaguardia turca, que lleva la peor parte en el combate.

Se sabe que los moscovitas han copado un regimiento turco, figurando entre los prisioneros 11 oficiales, varios médicos y 1.500 soldados.

Nueva arma de combate

Refiriéndose á la nueva arma que emplean los alemanes, hacen notar los periódicos que el nombre de Minenverfer no existe en ningún Diccionario, y es de nueva invención para designar una nueva arma.

Puede traducirse "por lanzador de minas ó bombas". Es más bien un mortero, cuyo alcance se reduce á algunos centenares de metros; pero que permite lanzar bombas de más de tres kilogramos de peso, llevando cada una de ellas un kilo de materias explosivas.

Hasta ahora no había sido utilizada dicha arma.

Lo que dicen que dice von Kluck

Comunican de París que un periodista danés ha visitado el cuartel general de von Kluck, y publica una interview con éste.

El general alemán dijo, entre otras cosas: "El dictado de bárbaros con que se nos llama á los alemanes, lejos de ofendernos, nos enorgullece y nos engrandece, porque es la mejor prueba de nuestra fuerza."

Termina afirmando que, en efecto, en Bélgica dió orden de que fueran incendiadas ciudades enteras.

Anunciando revoluciones

El jefe de los socialistas austriacos ha dicho que si siguen las derrotas de las tropas austriacas por los rusos, estallará la revolución.

Ha añadido que los aldeanos están muy soliviantados, y el país en general califica de patrañas los despachos oficiales dando cuenta de resultados de las batallas.

Quien protegerá los Santos Lugares : : :

Referente á la cuestión de si Tierra Santa, en la Palestina, será puesta bajo la protección de los Estados-Unidos, "Daily Chronicle" declara que en el caso de que Turquía sea obligada á ceder la Tierra Santa, habrá necesidad de crear una protección cristiana del Santo Sepulcro y de otros sagrados lugares, á los cuales todos los años miles de cristianos, especialmente de la raza rusa, acuden en peregrinación.

A Palestina se le concederá, probablemente, la autonomía, bajo la protección de una gran potencia, que sin duda será Francia, Inglaterra ó los Estados-Unidos, los cuales, durante muchos años, han demostrado gran entusiasmo por el trabajo de educación missionera en el Asia Menor.

Para los heridos en la campaña

Dicen de Londres que cada día aumenta considerablemente la suscripción á favor de los soldados heridos.

No solo se envían ya donativos en metálico, sino que comienzan á enviarse toda clase de objetos. Entre otros, se han enviado, para ser vendidos, varios cuadros de la Reina Alejandra; un cigareto del Rey Eduardo VII y un traje de un Emperador de la China. Estas ropas han estado guardadas 170 años.

Las más notables personalidades inglesas rivalizan en enviar los más raros y costosos objetos, para que con el producto de su venta se engrose la suscripción.

Otras noticias

El Rey de Inglaterra ha concedido al gran duque Nicolás y á cuatro de los principales generales rusos, distinguidísimas recompensas.

CURIOSEANDO ¡Pobre ballena!

En la costa Norte de la rica Holanda (rica por los quesos que fabrica y manda) vióse una ballena casi putrefacta, muerta por obuses de cualquier escuadra.

Y la prensa dice muy seria y sensata que es que la tomaron, al verla entre el agua, por un submarino que iba tras su caza.

Así se ha matado en aguas de Holanda á una gran ballena muy neutralizada.

Si logra saberse de dónde es la escuadra que hizo valerosa tal barrabada, propongo al gobierno que la ordene y paga, premie á los marinos su heroica hazaña y compre á cada uno dos pares de gafas.

JUAN CURIOSO.

Grandes terremotos en Italia

La nota del Observatorio del Ebro

Dicen de Tortosa que ayer á las 6'54 minutos y 59 segundos se registró en el Observatorio del Ebro un terremoto tan violento, que en su fase máxima su intensidad fué tal, que las agujas fueron proyectadas fuera del registro.

El fenómeno sísmico ha ocurrido á 1.170 kilómetros del Epicentro.

Las primeras noticias

En el citado Observatorio se recibieron ayer tarde noticias de Roma comunicando que allí y en Nápoles, Civitavecchia y otras poblaciones italianas, se han registrado violentos temblores de tierra.

El fenómeno tuvo en Nápoles una duración de 20 segundos.

En una de las poblaciones en que más violentamente se sintió el temblor de tierra se hundió un cuerpo de edificio del hospital, resultando dos muertos y cinco heridos.

Por una verdadera casualidad no han ocurrido mayores desgracias, pues en el cuerpo de edificio hundido hubo hasta hace tres días 123 enfermos, á los que se trasladó á otras salas porque aquella parte había sido declarada ruinosas.

Se temen nuevos hundimientos, por haber quedado agrietadas muchas casas.

Los efectos del fenómeno en Roma

Telegramas posteriores de Roma dicen que es imposible reflejar el pánico que el fenómeno ha producido.

En la Oficina Meteorológica de la capital se registró el fenómeno sísmico á las 10'55 de la mañana. El Epicentro se señaló en la provincia de Aguiña.

En Roma produjo enormes daños, así como en la provincia.

La famosa puerta del pueblo de Agrelado ofrece peligro de derrumbarse. La pequeña torre del ministerio de Hacienda se hundió con estrépito.

También desprendióse, hecha añicos, la estatua histórica de la fachada de San Juan de Letran. La cúpula de San Juan Catinari se abrió y se despedazó, cayendo los escombros al interior.

El terremoto fué violentísimo y de gran intensidad.

En el Vaticano

En el Vaticano produjo muchos desperfectos.

El Papa estaba en la Biblioteca, y al advertirlo, se hincó de rodillas con sus familiares, impetrando clemencia del Altísimo.

Se rompieron 150 cristales de los ventanales de la cúpula de la Basílica de San Pedro.

En otros puntos

En diferentes pueblos de la provincia de Roma y en la región de los Abruzzos hay muchos daños.

Pero amiga querida, es que no tengo tiempo para nada. Vivo en una agitación tal, que hace falta tener el cerebro muy firme para resistir.

No estoy en casa más que para comer y dormir.

Por las mañanas voy á patinar. Por las tardes en auto á paseo; después al cine, y por las noches á reuniones ó al teatro.

Ya tienes explicada mi vida, asegúrate que hay momentos que me aburro ya... de tanto divertirme.

¿Y tú qué te haces, mi querida Eloína? ¿Qué te haces en ese poblucho tan triste y aburrido? ¿Seguirás siendo tan buena y espiritual como siempre! ¿Quién lo duda! ¿Qué lástima me das! Recuerdo aquellas tardes que, como una gran diversión, reunidas, paseábamos por la huerta de ese pueblo acompañadas de la buena madame. ¡Cómo gozábamos, después de haber merendado, y cuando nos sentábamos sobre el verde césped de la huerta y jugábamos con el agua cristalina del riachuelo que por allí pasaba, al mismo tiempo que escuchábamos el armonioso canto de los pajaritos que buscaban el descanso en las ramas de los árboles, atendiendo con gusto á la lectura de los cuentos místicos del álbum de la madame.

Recuerdas también que, como siempre he sido tan vivaracha y revoltosa y mostraba gran predilección por la moda exagerada, desesperaba á la madame, ella tan mística en todo. ¡Pobrecita! Con qué dulzura me regañaba, dándome consejos que ella creía harían eco en mi corazón.

Yo, por no verla padecer con mis cosas, me hacía la triste y convencida de sus consejos, y le dejaba tan contenta y satisfecha de mi manera de pensar.

¿Qué ganas tenía de salir de aquella vida de aburrimiento y opresión! ¿Yo no he nacido para vida tan espiritual!

Me ilusión siempre la he cifrado en una nueva vida de movimiento y agitación, deseando solo divertirme; en una palabra, que he soñado siempre con una vida de modernismo, en la que solo se piensa pasarlo bien y distraídas, hacer una cuanto le parece, no tener penas ni sufrimientos y no cuidarse tampoco del qué dirán.

Por esto visto de última moda. Llevo trajes sumamente ceñidos, uso escotes, falda muy corta y todo cuanto resulta exagerado y elegante.

Como no quiero ser anticuada, me he vuelto fingida, caprichosa, tonta, burlesca, coquetuela y voluble; en fin, querida Eloína, todo cuanto lleva consigo la verdadera moda actual.

¿Qué te parece? ¿Verdad que así me costará mucho encontrar marido?

Puedo asegurarte que nada me importa, pues me da horror pensar si podría dar con un hombre demasiado serio y formal, que quisiera sujetarme y contrariarme en mi vida modernista.

Ya no puedo decirte más.

Solo me resta añadir que únicamente de tí guardo gratísimos recuerdos, debido sin duda á tu manera de ser y al cariño que siempre nos hemos profesado, y el que tengo también para siempre grabado en mi corazón.

Termino esta epístola, pero antes quiero rogarte me escribas pronto y me cuentes muchas cosas.

Y nada más...
Meto en esta carta un puñado de besos, y allá van...
No te olvida tu amiga del alma.—Virginia.

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA Y FALCON.

El comercio exterior de España

Durante el mes de noviembre

Los datos publicados acerca del comercio exterior de España en noviembre último, y durante los once primeros meses del año anterior, ofrecen verdadero interés en las presentes circunstancias.

IMPORTACION

La importación de productos extranjeros en noviembre representa un valor de 69'65 millones de pesetas, cifra que acusa una baja de 35'40 millones respecto de igual mes del año anterior.

De esta baja corresponden nueve millones y medio á la menor entrada de primeras materias, 22 á artículos fabricados y 12 millones á sustancias alimenticias. En cambio aumentó cerca de nueve millones y medio de pesetas la importación de oro.

En dicho mes entraron 24 millones y medio de kilogramos de trigo, precediendo de los Estados Unidos 18 millones y medio.

Durante los once primeros meses de 1914 entraron mercancías por valor de 979 millones de pesetas, habiendo una baja de 207 con relación al mismo período de 1913.

La cifra de esta baja se descompone así: 18 millones menos en animales vivos, 48 millones en primeras materias, 154 millones en artículos fabricados y nueve en sustancias alimenticias.

La importación de oro aumentó en 20 millones y la de plata en un millón.

meses la cantidad de 188 millones de kilos, cuyo valor es de 39 millones de pesetas.

EXPORTACION

La que se hizo de nuestros productos en noviembre está valorada en 73'92 millones de pesetas, con baja de 23'57 sobre la del mismo mes de 1913. Esta baja es menor que la de los meses anteriores.

Hubo una baja en primeras materias de ocho y medio millones, y en sustancias alimenticias de 20 millones. En cambio, la exportación de artículos fabricados aumentó en cinco millones de pesetas.

En los once meses de enero a noviembre la exportación fué de 780 millones de pesetas, habiendo una baja de 214 millones en relación á 1913, que se descompone así: 13 millones de baja en la salida de animales vivos, 69 millones en la de primeras materias, 24 millones en artículos fabricados, 96 millones en sustancias alimenticias y 11 millones de plata.

Se redujo la exportación de mineral de hierro en 26 millones de pesetas, sosteniéndose sin quebranto la de pirita; la de plomo, en 20 millones; la de tejidos de algodón, en nueve millones; la de corcho en tapones, que importó la cifra de 34 millones, tuvo una baja de cuatro; la de arroz, cuatro millones; la de patatas, tres millones; la de almendra, 15 millones; la de naranjas, nueve millones, habiendo salido por valor de 46; la de uvas frescas, de ocho millones, exportándose 12 millones; la de vino tinto, 37 millones, y la de sardinas en conserva, nueve millones.

Hubo aumento en la exportación de cáscara de cobre, aceitunas (por cinco millones), azúcar corriente (por nueve y medio millones) y aceite de olivo (por 16 millones).

Hubo aumento en la exportación de cáscara de cobre, aceitunas (por cinco millones), azúcar corriente (por nueve y medio millones) y aceite de olivo (por 16 millones).

Cámara Agrícola

En la sesión que celebró ayer esta Corporación se acordó llamar la atención sobre la infundada alarma de los cosecheros de naranja.

Cuando comenzó la temporada surgieron ya temores, entonces más fundados, de que no podría colgarse la cosecha de este año. Hubo periódico que afirmaba que únicamente se podrían exportar unas ochenta mil cajas semanales.

La Cámara Agrícola desmintió estos viticismos, alentó á los productores, y sus predicciones se han cumplido, porque ya llevamos exportadas cerca de dos millones de cajas, de las cuales "millón y medio" han obtenido precios remuneradores, algunos no conocidos en años anteriores.

A últimos de diciembre la alarma se extendió otra vez. Las noticias de malos precios obtenidos por algunos cosecheros y la esperanza perdida de dar salida pronto á su naranja los que querían vender en la primera temporada, hizo surgir la depreciación, aún antes de que vieran las bajas cotizaciones que acusan los últimos mercados.

La labor de la Cámara, que ha conseguido durante dos meses evitar los precios ruinosos, se ve amenazada de fracaso. La Cámara estima que no hay razón para ese pesimismo. Que de dos millones de cajas se venda mal medio millón, no es suficiente razón para abandonar la cosecha dándola por perdida.

Tenemos por delante seis meses todavía, sobre todo para la naranja propia de segunda temporada, y en seis meses se pueden exportar los cuatro millones de cajas que quedan sin formar los envíos, aparte la que pueda llevarse en vagones á Francia y al interior.

Al interior no han comenzado aún las remesas, porque para ello se necesita que la naranja esté más madura. Nosotros no nos comemos la naranja como se la comen los ingleses y alemanes.

Los precios bajos que ahora se registran en Inglaterra subirán si se moderan las exportaciones. Todos los años, sin necesidad de guerra, han sido malos los precios en el mes de enero.

Ahora bien, los que envían la naranja aisladamente siempre corren un albur. Aunque en general el mercado está bien, si tiene la desgracia de coger un mal día de venta, pierden la cosecha ó la parte remanida. Por eso hemos aconsejado á los labradores que se agrupen, formando Sindicatos y Sociedades. De esta manera se compensan las pérdidas con las ganancias durante la temporada.

Los precios, excesivamente bajos aquí, aumentan la desmoralización del mercado, porque son un acicate para aumentar los envíos, y por lo tanto precipitan la baja de los precios en el extranjero. El que vende alto se hace un favor á sí mismo, y hace un favor á los demás, porque contribuye á contener la exportación excesiva.

La Cámara, comprendiendo que lo más urgente para remediar desastres como el que se registra estos días, es regularizar los envíos, va á intentar un procedimiento, ya que no fueron secundadas sus iniciativas, para que los agricultores comunicasen los envíos que pensaban hacer y poder así suministrarles datos sobre el estado de cada mercado. En una reunión, á que serán invitadas diversas entidades naranjeras y comerciales, se dará cuenta del proyecto.

Noticias locales

Mañana, como decíamos anoche, visitará oficialmente a la Diputación provincial el señor Arzobispo doctor Menéndez Conde.

Su excelencia ilustrísima será recibido en el patio por el alto personal de la Corporación, rindiéndole honores de la banda de la Beneficencia, que interpretará la Marcha de Infantes.

En la entrada del piso principal saludarán al venerable Prelado los diputados provinciales, cuyo presidente, señor Martínez Aloy, invitará a su excelencia ilustrísima a descansar en el salón de actos, donde tendrá lugar la recepción.

El señor Arzobispo visitará después algunas dependencias y examinará las obras artísticas que conserva la Diputación, siendo despedido con los mismos honores que se le rindieron a su llegada.

Esta visita, como ya dijimos, tendrá lugar a las doce.

A última hora de ayer visitó al venerable Prelado el presidente de la Diputación, dándole cuenta de los acuerdos adoptados por la Corporación provincial.

El jefe de los conservadores, don Antonio Lázaro, nos ha manifestado que cuanto se ha dicho respecto a disensiones con el Alcalde señor Maestre es pura inventiva.

"Las relaciones políticas y particulares—ha dicho el señor Lázaro—entre el Alcalde y yo, son y han sido perfectamente cordiales."

Ya lo saben quienes aspiraban a la vara.

El ilustrísimo señor Obispo de Tortosa ha visitado esta mañana al señor Gobernador civil.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el señor marqués de Cáceres.

Hoy le ha visitado el Gobernador civil don Juan Tejón.

Desearíamos un pronto y completo restablecimiento.

El representante español cerca del gobierno belga, que como es sabido, reside actualmente en El Havre, comunica que en el "Monitor" de Bélgica ha aparecido un decreto dando facilidades para el ejercicio de las profesiones de médico, dentista y otras en Bélgica.

El ministro del Interior belga dará autorización para ejercer estas profesiones a todas aquellas personas que, ostentando un título académico, lo soliciten.

Ayer fueron embarcados en nuestro puerto 2.860 sacos de arroz para Génova y Buenos-Aires, 103 sacos de cacahuet y 63 hocoyes de vino para Cete, y 46.852 cajas de naranja y cebolla para Londres, Liverpool y Buenos-Aires.

Una carta fechada en Londres el 7 del actual dice que el día 6 se ofrecieron a la venta unas 15.000 cajas de naranja, pero los precios siguen bajos a causa de los arribos excesivos en esta época de poco consumo.

Añade que el fruto se cotiza a 6 y 7 chelines las cajas 420, las 714 extra de 69 a 8 y las 1.064 de 79 a 86.

Clase fina: de 8 a 9 las 420, de 86 a 96 las 714 y a 9 y 10 las 1.064.

Clase muy fina: de 10 a 15 las 420, y en igual proporción las 714 y 1.064.

Lo que quita mucho de los términos medios son las cajas D. C. (en cubierta). Estas llegan generalmente mojadas, y se venden de 6 peniques a un chelín 6 peniques menos que las demás cajas.

En el rápido de Madrid han marchado hoy el senador don Joaquín Loygorri, el general de brigada señor Donat, don Francisco Rubio y don Emilio Albiel.

De Madrid comunican por telégrafo que, según noticias de origen autorizado, antes que termine el mes actual llegarán a España 20.000 toneladas de trigo, que, con las existencias que hay actualmente, permiten asegurar que hasta la próxima cosecha no se carecerá de trigo en España, sino antes bien, sobrarán unas 8.000 toneladas.

Ha sido suspendido el mitin arrocero anunciado para el domingo próximo en Alberique, con objeto de no restar brillantez al que se celebrará el mismo día en Sueca.

Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Círculo Reformista nuestro estimado amigo el culto cronista de Valencia don Luis Cebrán Mezquita, que desarrollará el siguiente tema, de mucho interés y actualidad: "Las Mancomunidades.—Sus antecedentes y consecuencias que podrán originar en nuestra región".

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, junta general ordinaria para la dación de cuentas y renovación de cargos, por lo que se suplica la puntual asistencia.

El desgaste del organismo se repara siempre con el FOSFO GLICO KOLA DOME NECH. Pídanse farmacias y droguerías.

La Diputación provincial se ha reunido en conferencia reservada y con carácter particular, bajo la presidencia del señor Martínez Aloy.

Se han ocupado de las carreteras, estudiando en principio diferentes procedimientos para mejorar sus condiciones y hacerlas asequibles a la vida moderna y propagación del turismo.

No sería difícil que se estudiara una combinación económica para establecer en todas ellas vías metálicas como las hay en el camino del Grao.

Hoy ha marchado a Madrid la señorita Aurora Tejón, hija del señor Gobernador civil.

También han marchado casi todos los diputados y senadores valencianos, a fin de asistir a la reapertura de las Cortes.

La Comisión provincial se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del señor Guillén Engo.

Han acordado declarar capacitados para ejercer el cargo de concejales de Catarroja a los electos don Vicente Ramón Olmos y don Miguel Morella Asens.

Después ha informado varios expedientes en tramitación.

MEFISTO, los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

Numeroso grupo de amigos ha acudido hoy a las once a la parroquial iglesia del Pilar, donde se ha celebrado un funeral por el eterno descanso del alma del señor don Casimiro Meseguer Bonet, director de Caminos que fué de este Ayuntamiento.

El duelo, que repetimos, ha sido numeroso, ha estado presidido por don José Berted, don Vicente Meseguer, don Abelardo Artal, el teniente de alcalde señor Sanchis Perregás, el concejal don Francisco Cortés, don José Burguera y don Luis Lorente.

Reiteramos a la doliente familia nuestro pésame, deseando que las muestras de afecto prodigadas constituyan un lenitivo a su justo dolor.

Dolorosa sorpresa causará en el extenso círculo de sus relaciones el fallecimiento de la distinguida señora doña Guadalupe Ferrer Gómez de Rodes.

La señora de Rodes, de cariñoso y afable carácter, buena y virtuosa, supo embellecer su hogar, siendo esposa modelo y dejando por estas condiciones un vacío imposible de llenar en el seno de su atribulada familia.

A los que hoy agobia el dolor de tan sentida pérdida enviamos nuestro pésame.

El señor Gobernador ha ordenado al Sindicato de Policía Rural, de Cullera, expida la certificación que ha reclamado don José Bertomeu Matoses.

Pianos de inmejorable construcción y potencia de sonido. Exposición de muebles de fantasía para regalos y muebles de todas clases. Rodrigo, Ten y compañía, plaza Poeta Liern (antes Manises), 5 y 6.

El señor Gobernador ha trasladado una real orden al Patronato del hospital de Requena, resolviendo la forma de hacer efectivos ciertos créditos.

También ha dado traslado de otra orden a la superiora de la Congregación de religiosas Oblatas, establecidas en Alacuás, declarando dicha institución de beneficencia particular.

El señor Martínez Aloy ha recibido una fotografía, que le ha enviado el ingeniero de las obras del pantano de Beso, don Enrique González-Grande, para que aprecie el adelanto en que se hallan las obras.

En la mencionada fotografía se ven los primeros tramos de la baranda y las pilas tras del pretil de aguas abajo.

La obra quedará, pues, terminada en plazo breve.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 descuento.

Don Pascual Liern, concesionario del tranvía de Valencia a Moncada, ha presentado escrito al señor Gobernador, manifestándole la imposibilidad de proyectar pasos superiores o inferiores para los cruces del citado tranvía con el ferrocarril.

La presidencia de la Asociación Agrícola de Puebla de Rugat ha remitido a este Gobierno lista de los socios, copia del acta de la junta general y certificación de ingresos y gastos en 1914.

En los cólicos nefríticos, así como en las demás enfermedades que proceden del artrismo, tales como reuma, gota, ciática, arañas, mal de piedra, neuralgias, etc., tómese la "Piperazina Dr. Grau".

El señor Gobernador ha remitido a informe de la Comisión provincial una instancia del Ayuntamiento y junta municipal de Torre-Baja, solicitando la disgregación del pueblo de Ademuz para formar partido médico.

En el correo de Madrid marcharon anoche don Ildefonso Echevarría y don Manuel Retana.

En el rápido de Madrid llegaron la baronesa de Benidoleig, don Domingo Mascarós y don Ramón Vañó.

Carne líquida Selma, elaborada a diario. Frasco, 175 y 250 pesetas. Botica de Santa Catalina, Viuda de Costas.

El alcalde de Enguera ha entregado al señor Gobernador 50 pesetas, consignadas en el presupuesto, para el fondo de la Junta provincial contra la Tuberculosis.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se han recibido dos proyectos presentados por la Compañía de Tranvías Eléctricos y Ferrocarriles económicos, uno para establecer una línea en la Granvía, y el otro de Valencia a Mislata, a fin de que se proceda por este Gobierno a instruir y tramitar el expediente informativo.

TOS. Cura radicalmente con las Pastillas de MARIOLA, Aliño. Paquete, un real.

Don Sixto Rafael Pardo Sánchez ha presentado en el Gobierno civil expediente solicitando del ministro de Fomento una plaza de corredor de comercio en Alcala.

La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros ha repartido durante el año último 79.516 impresos, adquiridos por la Asociación, y 137.888 recogidos de los buzones, que hacen un total de 217.404 impresos.

Se admiten suscripciones en las librerías de Badal y Martí y Hernández, plaza de la Almoina; para limosnas e impresos tiene esta Asociación buzones en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Palacio Arzobispal, San Andrés, San Esteban, San Martín, San Bartolomé, Santa Catalina mártir, San Juan del Hospital, Compañía, Reparadoras, Milagro y Santos Juanes, y para libros mayores o donativos, plaza de Viciana, número 6.

El médico don Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 28. Consulta, de cuatro a seis.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Pluto", de Aguilas; "Perseveranza", de Rufisque; "San Telmo", de Oporto; "Cullera", de Cete; "Menorquín", de Barcelona; "Dolores", de Gijón; y "Balbo", de Sevilla, con cargo general.

Han sido despachados: "Cataluña" y "Salvora", para Palma; "Jorge Juan" y "Dolores", para Barcelona; "Cullera", para Oreglia, y "Menorquín", para Marsella, con cargo general; "Hemrod", para Tarragona, con explosivos; "Pluto", para Glasgow, con fruta.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 8.726'85 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 7.223'98 pesetas; idem oro, 250; transportes, 1.237'87; multas, 15.

El mejor regalo es indudablemente una caja de Vinos y Cofaces de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, de Jerez. De venta en los mejores establecimientos.

Ante el abogado y notario de este ilustre Colegio señor Roch se constituyó ayer tarde la Sociedad Radium Instituto Hispano-Suizo, S. A., suscribiendo la escritura de dicha constitución el doctor Wassmer en representación del grupo suizo, y en la de los socios españoles los doctores Casanova, Torres, Moscardó, Gómez Ferrer, Candela, Lleó, López Romeu, Perales, Oñete, Vila Belda, Trigo, Muñoz Carbonero y otros.

Esta Sociedad, organizada a la manera del Instituto Real de Londres y del Radium Instituto Suizo, no solo se propone ofrecer las aplicaciones del Radium a todos los enfermos que recomiendan los profesores de esta capital, si que también por el procedimiento de las emanaciones radioactivas se propone abastecer a las necesidades de esta región y provincias limítrofes, remitiendo en ciertas condiciones tan extraordinario remedio para el tratamiento de las afecciones tumorales malignas.

Aplaudimos sin reserva la empresa de tan beneméritos doctores, que pone a Valencia al frente de las clínicas de España, donde aun se carece de este agente importantísimo e indispensable en la moderna terapéutica.

El Radium Instituto Hispano-Suizo, S. A., dará a conocer muy en breve en circulares a la clase médica detalles respecto a su organización y finalidad.

Pascual y Genis, 26 Teléfono 771 FUNERARIA de VICENTE VILA (Panderola) Pídanse tarifas.-Precios reducidos Teléfono 771 Pasenal y Genis, 26

PAU Y BORRÁS FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24 ** TELÉFONO 939 Casa la más económica : : : : Pídanse presupuestos

Información municipal

Comisiones

Las de Alumbrado, Nuevos arbitrios e Instrucción pública se han reunido hoy, tratando asuntos de trámite.

Subasta

La del derribo de dos barracas situadas en la continuación de la calle de Jorge Juan, ha sido adjudicada a don Mariano Peris Forés, por la cantidad de 251 pesetas.

Designación

El señor Maestre ha designado al teniente de alcalde señor Ferraz y al concejal señor Vives Liern, para representar al Ayuntamiento en el Centro de Cultura Valenciana.

Manifestaciones del Alcalde

El señor Maestre nos ha indicado hoy que al ponerse en vigor ayer los nuevos presupuestos, los vaqueros manifestaron cierta resistencia a abonar el arbitrio de 50 céntimos que se pagan por la venta de leche en ambulancia.

Aun así, se expendieron 271 licencias, que hoy han aumentado a 277.

No obstante, queda un grupo de vaqueros de Campanar que se resiste al pago, pretendiendo vender sin la oportuna licencia, y para que esto no suceda, ha dado órdenes a la Guardia municipal para que les impida la entrada, estando dispuesto a mayores energías, si son precisas.

El sábado dará la coalición monárquica del Ayuntamiento un banquete al señor Oller, correspondiendo a la atención que este señor ha tenido, negándose a presentar minuta de honorarios en un asunto en que defendió a la coalición.

Esta noche, el señor Maestre, con una comisión de concejales, asistirá a la apertura de curso del Ateneo Científico.

Tribunales

Absolución

Ha sido absuelto, con costas de oficio, don Francisco Puchol Carbonell de la querrela que se vio días atrás en la Audiencia, promovida por el señor Herranz.

Los juicios de hoy

Se han celebrado dos, y en ellos figuraban como procesados Antonio Pardo, Valdecabres, por lesiones, y Fernando Marjo Valles, por hurto.

En defensa de éstos han informado los letrados señores Martínez Escudero y Casañ.

Apelación

El distinguido letrado don Juan Galvañ ha apelado de un auto de procesamiento dictado por el juzgado de Albaida en cierta causa sobre injurias.

Sala de lo civil

Se ha visto un incidente en ejecución de sentencia, informando don Evaristo Crespo Azorín y don Rafael Albiñana.

Justicia municipal

La Sala de gobierno de esta Audiencia, en sesión extraordinaria, ha acordado declarar vacantes los cargos de justicia municipal que a continuación se expresan:

Adzaneta, juez suplente; Torreblanca, fiscal suplente; Navarres, fiscal suplente; Vallada, fiscal y suplente; Segart de Albalat, juez; Benifarras, fiscal; Paterna, fiscal suplente.

Estos cargos deberán solicitarse en el plazo de quince días, a partir del siguiente día de la publicación del edicto en el "Boletín oficial".

La misma Sala ha nombrado: Juez de Montichelvo, a don José Pacoví Climent;

fiscal de Estubeny, a don Vicente Marín Cabezas; fiscal suplente de Barcheta, a don Vicente Sanchis Mahiques; juez de Benitarrig, a don Vicente Boix Martínez, y juez de Masanasa, a don José Cuallado Puertes.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 14 de enero de 1915.—Categoría: E. en T. (Equilibrio en Terra)

Las altas presiones, superiores a 770 milímetros, y el buen tiempo con vientos en calma y temperatura suave, se extiende por toda nuestra Península y latitudes adyacentes. Los vientos del O. se han replegado hacia el Norte de Francia, donde están las presiones más bajas (765 mm).

Continuidad del buen tiempo. Temperaturas extremas: 23° Murcia, 0° Teruel.

Avisos marítimos: Vientos débiles o calmados variables en el Atlántico y Mediterráneo. Del O. en el Canal de la Mancha. Ha saltado el Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Ligeramente lluvioso, templado, entre 9° y 8° en Flandes, entre 11° y 4° en París.

Una tarde.—Y. M. Nota: Nuevos pluviómetros de la red regional: Montichelvo (don Vicente Ferriz), Masía del Espinar, Liria (don José Lahuerza), presbítero, Utiel (don Gabriel Ruiz), Santa Magdalena de Pulpis (don Alberto Selma), Rafelbunol (don Enrique Moragues), Alpuente (don Nicomedes Cortés), Sinarcas (don Antonio Mañes) y Alcaia-Amposta (don José Via).

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Paterna, mañana, probablemente, hará buen tiempo en toda la Península, Atlántico, Baleares y Canarias.

Teatros y artistas

Estaba descontento el gran triunfo, tanto económico como artístico, obtenido ayer por la gentil e ilustre actriz Antonio Plana, pues no en balde la distinguidísima artista nos visita anualmente, actuando en largas temporadas, en las cuales nos da a conocer las exquisiteces de su arte, desempeñando diversos papeles, pues si en lo dramático su labor es digna de admiración, en la comedia su talento brilla con todo su esplendor.

Ayer, tarde y noche, un público distinguido llenó la amplia sala de nuestro primer coliseo; ya, desde hace días, se habían agotado las localidades.

El programa fué un acierto: En "El patio", la señora Plana tuvo momentos de un singular acierto, conmoviéndonos en diversas situaciones, pues la inspiración de la artista fué tan intensa, tal realidad imprimió en el desempeño del personaje, que fué verdadera filigrana su trabajo. Aplausos nutridos y prolongados del público sancionaron la hermosa labor de la excelentísima artista.

"Sin palabra" es un entremés de los hermanos Quintero. Aquí el triunfo de la señora Plana fué inmenso. No cabe mayor acierto en el desempeño de un papel.

Terminó la representación y hubo ovaciones ruidosas, flores, "corbeilles", regalos, felicitaciones, expresión de deseos de que vuelva pronto la señora Plana, en suma, cuanto puede ambicionar una artista obtuvo anoche la festejada y notabilísima actriz.

Nosotros, que en estas columnas hemos recogido las impresiones casi diarias de su labor artística, nos complacemos en tributar un sincero aplauso a la señora Plana y unir nuestra felicitación a las muchas recibidas por el grandioso triunfo de ayer.

Mañana se celebrarán en dicho coliseo dos atrayentes funciones en honor y beneficio del genial actor Luis de Llano, con un programa escogidísimo.

A las seis de la tarde, en matinee de abono, se estrenará el juguete cómico en tres actos, de Fernández Lepina, "El señor duque", que en Madrid se estrenó recientemente con extraordinario éxito de risa.

A las 9'30 de la noche, en función popular, a precios económicos, se representará nuevamente "El señor duque".

El Principel estará mañana brillantísimo y animado, pues las grandes simpatías que tiene en Valencia actor de los eminentes méritos del señor Llano, llevarán extraordinaria concurrencia a las citadas funciones.

PRINCESA

El sábado próximo debutará, para dar un corto número de funciones, la compañía de zarzuela cómica, dirigida por los primeros actores Julio Cervera y Ricardo Iturbi, y maestro Vicente Beltrán, en la que figuran las aplaudidas tiple María Revert, Teresita Gargallo, Carmen Navarro y otras, y los actores Pitarh, Alba, Santamarta y otros, nutridos coros y orquesta completa.

RUZAFÁ

Mañana se estrena en este teatro la opereta en un acto y cuatro cuadros, original de los señores Merino y G. de Lara, música del maestro Millán, titulado "El príncipe bohémio", en la que toman parte las señoritas Alvarez, Hidalgo, Martínez, Collado, Alegre, Vicente, Fernández, y los señores Hervás, Valeriano León, Pitarh, Galindo, Frontera, Nadal y Benitez.

La obra será exornada con decorado nuevo, del escenógrafo señor Igual, y espléndida sastretería de la señora viuda de Peris.

Dará principio la función con la divertida zarzuela "El cuarteto Pons", y terminará con la bellísima opereta "El maestro Campanone".

APOLO

Otra película extraordinaria (de verdadera perla en almacén de bisutería la califican las revistas profesionales), podrá admirar mañana el público en Apolo. Se titula "El casto del papá Martín" (Ambrosio, 1.050 metros) y es la más enternecedora historia de amor paternal que se conoce, encuadrada en escenas en que se pinta la vida crupulosa de París. La poesía que resplandece en todas las obras de Ambrosio y aquella su famosa elegancia en la composición de conjunto, llegan a lo perfecto, así como la interpretación que al papel principal da el gran artista Novelli.

Elegida para la función de moda, la empresa tiene la seguridad de que es una pe-

Doña Guadalupe Ferrer Gómez DE RODES ha fallecido el día 14 del corriente habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. A. Su director espiritual, esposo D. José Rodes Piquer, hermanos D. Vicente y D. Antonio, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos rueguen a Dios por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana día 15 del actual en el templo parroquial de San Vicente Ferrer y San Juan del Hospital a las diez y media, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pascual y Genis, 21, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirá especial favor. El mismo día y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario en la citada iglesia a intención de la finada, a las seis de la tarde. Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

Doña Amparo Alabau Díaz en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento Su madre, hermana, hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos que asistan a dicho acto religioso, de lo que recibirán especial favor. El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Don Dionisio Mora Boronat que falleció el 15 de enero de 1911 Su viuda e hijos suplican a sus demás parientes y amigos lo tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS FLIXIR GOMENOL CLIMENT EN TODAS LAS FARMACIAS, AUTOR, PAZ, 19

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Pablo, primer ermitaño, confesor. Misa y oficio de este Santo con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la sala del convento de Santa Ursula. Se desca a las siete y media de la mañana y se reanuda a las cinco y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora Milagro, en su Real Capilla.

D. JUAN BAUTISTA ALBELDA Y DE SU HIJA LA SEÑORITA D.ª Carmen Albelda que fallecieron el 3 de febrero de 1911 y el 15 enero de 1914, respectivamente. Su viuda y madre e hijas y hermanas agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

Simiente de naranja bot Para plantales La venden: Harker y Badia, fábrica de servas. Ruaya, num. 40, (L'ano Zaidin) Valencia.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 6, Matinée, 13 de abono, Gran moda: Amores y amores.—Por la noche a las 9'30, función popular: La sobrina del cura y Fúcar XXI. TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9.—Debut del tenor José Andrés.—El carro del sol.—M. UXA. TRIANON PALACE.—Funciones tarde y noche, por la notabilísima compañía de circo, que dirige Mr. Simón Assas, renovando el programa todos los días grandes debuts. Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Beneficio de Luis de Llano.—Por la tarde a las 6, Gran matinee, 14 de abono: El señor Duque (estreno).—Por la noche a las 9'30, función popular: El señor Duque. TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9.—El cuarteto Pons.—El príncipe bohémio (estreno).—El maestro Campanone. ESLAVA.—Por la noche a las 9'45.—Debut de Margarita Xirgu.—Los románticos (estreno).

Comité de Defensa

Las zonas neutrales y el Banco de Crédito

Al retirarnos a noche de la Cámara de Comercio...

Seguidamente se procedió a la lectura del dictamen...

Este Comité ha estudiado detenidamente las bases sobre que se proyecta el establecimiento de tal Sociedad de Crédito...

Y como este Comité es refractario a la concentración de privilegios o monopolios en manos reducidas...

También fué aprobado este dictamen después de diversas observaciones...

Asociación de la Prensa Valenciana

Cumpliendo lo que dispone el artículo 21 del reglamento vigente...

Valencia 12 de enero de 1915.—El presidente.—El secretario.

De interés a los exportadores

Al telegrama remitido el lunes por el señor conde de Montornés...

Presidente Consejo de ministros a conde de Montornés.—Hecha la gestión que me interesaba en su telegrama...

Como es sabido, la adquisición se ha hecho a la casa inglesa Peasoun...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 14, 3:50

El Consejo de anoche

El Consejo de ministros terminó a hora avanzada. El señor Dato dió escasas referencias de la reunión...

Como es sabido, la adquisición se ha hecho a la casa inglesa Peasoun, para las calles con dos y medio metros de pendiente...

También el señor conde de Montornés telegrafió al excelentísimo señor ministro de Fomento...

El diputado a Cortes don Emeterio Muga se interesó también en el asunto de que la Trasatlántica diera facilidades a nuestros exportadores...

Valencia, de Madrid.—Presidente del Consejo de ministros al diputado a Cortes señor Muga.—He trasladado, con todo interés, su telegrama al ministro de Fomento.

Sucesos

Muerte repentina

Anoche enfermó repentinamente en la calle de Gracia Eduardo Sabas Vidal. Una pareja de Seguridad le condujo al Hospital...

Detención

El inspector de Vigilancia señor Gómez ha detenido a un joven de 17 años, perteneciente a una distinguida familia de Reus...

Amenazas

Un individuo llamado Fermín Soler Ortiz, de 21 años, se embriagó anoche en Ayelo de Malferit...

Herido

En la Aldea del Derramador, del término de Requena, rñeron Juan Gómez Salinas, de 28 años, e Hilario Gadea Navarro...

Aclarando un suceso

Tomando la información de persona revestida de autoridad dijimos ayer que parte de las alhajas robadas a una señora se habían encontrado en una platería de la calle de San Fernando...

Fractura

En el Mercado ha sufrido una caída hoy Trinidad Bolívar Osuna, fracturándose el radio derecho por su extremidad superior.

El perro y el niño

Un muchacho llamado Daniel Martí Pérez, jugando esta tarde con un perro que se hallaba en la calle de Pelayo, ha recibido como caricia canina un mordisco en la mano derecha...

Movimiento de Población

De ayer a hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Vicente Martínez Duato, de 74 años...

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: Vicente Sanchis Mondragón...

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Eduvigis Palmero Cos, de 80 años.

Total: Nacimientos, 10; defunciones, 14.

Palatinas

Como jefe de jornada, irá a Sevilla con S. M. el Rey don Alfonso XIII, el marqués de Viana.

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, antes de marchar a Sevilla, permanecerá en Madrid hasta febrero próximo.

Se asegura que en breve se harán nuevos nombramientos de damas de la Reina.

En Gobernación

Al recibimos esta madrugada el subsecretario del ministerio de la Gobernación, nos ha manifestado que habían estado a visitarle

una comisión de dueños de los salones de tiro, en petición de que se demore unos días la publicación en la "Gaceta" de la real orden...

La nota del día

Acercas de la unión de los liberales, lo ocurrido, según noticias que proceden de fuentes autorizadas y muy dignas de crédito...

Hallándose don Fernando Merino, hijo político de Sagasta, en León, recibió una carta del conde de Romanones, redactada en términos muy cariñosos...

Fallecimiento

Un telegrama de París dice que ha fallecido el eminente dramaturgo francés monsieur Saillant. Su muerte ha causado penosa impresión.

La prensa

"El Imparcial".—Pide que las Cortes resuelvan en seguida lo de la ley de sustitución de los consumos...

En Palacio

La Reina doña Victoria fué cumplimentada por el señor Ortuño y señora, marquesa de Pozo Rubio y prior de las Ordenes militares.

Las cacerías regias

Es un hecho que S. M. el Rey, acompañado del conde de Maceda y marqués de Viana, marchará el día 24 al coto de Doñana...

La Infanta Isabel en el Senado

La Infanta doña Isabel ha visitado esta mañana el Senado, con objeto de examinar el cuadro de Ferran.

Los secundarios

Una comisión de peticionarios de ferrocarriles secundarios ha visitado al director general de Obras públicas para pedirle que se activen los expedientes.

La Infanta doña Beatriz

La Infanta doña Beatriz se halla enferma. La enfermedad carece de importancia, por fortuna.

Licenciamiento

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy las disposiciones relativas al licenciamiento de las clases e individuos de 1911...

Consejo en Palacio.—Lo que dice el Sr. Dato

En Palacio, bajo la presidencia de S. M., se celebró hoy Consejo de ministros. El presidente del Consejo nos dió los siguientes detalles de lo tratado:

—Informé a S. M. de que mañana comenzará a discutirse en el Senado la reforma de la ley de Jurisdicciones.

No creo que se presenten dificultades a su aprobación. Creo que únicamente dará ocasión a una discusión algo animada y nada más.

Expuse las razones que tiene el Gobierno para anteponer el proyecto de bases navales a los demás.

La defensa nacional hace necesaria y urgente la aprobación del dictamen.

Este quedará redactado mañana y el lunes comenzará a discutirse.

Hablé también de las zonas francas y de la situación que han creado en algunas regiones extrañas a Cataluña.

Demostre que la gestión del Gobierno no ha tenido por finalidad el favorecer a algunas provincias en perjuicio de otras.

El Gobierno, considerando el proyecto de zonas francas beneficioso para el comercio de España en general, concedió la zona franca para Cádiz, la cual ha servido de base para el proyecto que ha presentado a las Cortes.

Cuando se calmen las pasiones y se discuta serenamente, se verá que el Gobierno no ha tenido intención de favorecer a unas provincias, perjudicando a otras.

El Gobierno no quiere que se entable lucha de unas regiones con otras.

Precisamente estima todo lo contrario, es decir, que en los momentos actuales debe aparecer toda la Península compacta y unida.

Di cuenta luego a S. M. de los telegramas recibidos del extranjero, especialmente de la contestación que Inglaterra ha dado al gobierno yanqui, que tiene gran interés para el comercio de las naciones neutrales.

En el Consejo de esta tarde—siguió diciendo—nos ocuparemos de los expedientes que quedaron pendientes de resolución en el anterior Consejo.

Los periodistas hablaron al señor Dato de

las noticias que circulan acerca de la unión de las dos ramas del partido liberal.

El señor Dato contestó: —Lo celebraré por la nación, por el Rey y por la monarquía.

Precisamente ahora es cuando hacen falta partidos fuertes, unidos y compactos.

La firma

Después del Consejo, el Rey firmó un decreto aprobando el proyecto referente a la adquisición de solares o edificios derribables para la instalación de Casas de Correos en diferentes provincias.

Otro decreto aprobando el pliego de condiciones para el concurso destinado a la adquisición de dichos solares o edificios.

Madrid 14, 16:15

Más firma

También firmó S. M. los siguientes decretos de Gobernación:

Ascendiendo a jefe de Centro de Telégrafos a don Juan Francisco Moya.

Jubilando con honores de jefe de Administración al jefe de centro don Emilio Cazorla.

De un incendio

En Gobernación se ha recibido el siguiente despacho de Oviedo:

"A las ocho de la mañana ha quedado extinguido el incendio declarado en el almacén de maderas del señor González.

Resultaron dos bomberos lesionados. Las pérdidas se elevan a 95.000 pesetas."

Cumplimentando al Rey.—Lo que dice Amalio Gimeno

S. M. fué cumplimentado esta mañana por el embajador de Francia, señores Arias de Miranda, duques de Tovar y Bivona, Urquijo y el exministro Amalio Gimeno.

Este conversó largo rato con el Monarca sobre el proyecto de Escuadra, con el que no está conforme, pues cree que se ha exagerado mucho en el punto relativo a sumergibles.

Y ha añadido, al hablarle los periodistas de este asunto cuando salía de Palacio:

"El general Miranda es un técnico y yo no. Sus razones tendrá para redactar el proyecto como lo ha hecho."

Un periodista le ha preguntado: —¿Y qué hay de la unión de los liberales?

—El señor Gimeno: —Yo no sé nada, pero he oído decir que se hacen trabajos para que sea un hecho. Mi opinión es bien clara: juzgo precisa la unión de los liberales para que sea un partido fuerte. La unión de esas dos ramas liberales debe hacerse pronto.

En Palacio

La Reina doña Victoria fué cumplimentada por el señor Ortuño y señora, marquesa de Pozo Rubio y prior de las Ordenes militares.

Las cacerías regias

Es un hecho que S. M. el Rey, acompañado del conde de Maceda y marqués de Viana, marchará el día 24 al coto de Doñana, donde permanecerá cazando tres días.

Luego irá a cazar a Trasmulas, pasará un día en Granada y reanudará las cacerías en Lachar.

Hasta primeros de febrero no irán sus majestades a Sevilla.

La Infanta Isabel en el Senado

La Infanta doña Isabel ha visitado esta mañana el Senado, con objeto de examinar el cuadro de Ferran.

Ha sido recibida S. A. por el presidente de la Cámara señor Azcárraga, por el autor del cuadro y por los señores conde de Albay y Avilés.

S. A. ha sido obsequiada con flores y dulces.

Ha recorrido todas las dependencias.

La Infanta doña Beatriz

La Infanta doña Beatriz se halla enferma. La enfermedad carece de importancia, por fortuna.

Los secundarios

Una comisión de peticionarios de ferrocarriles secundarios ha visitado al director general de Obras públicas para pedirle que se activen los expedientes.

El señor Calderón ha dicho a los peticionarios que el Gobierno está más interesado que nadie en activar estos expedientes.

LA UNIÓN DE LOS LIBERALES

Según anunció esta Agencia, mañana, después de conocerse los acuerdos que adopten los demócratas en la reunión que celebrarán esta noche, se hará público el convenio de la unión entre las dos ramas del partido liberal, en las condiciones que ya indicamos.

La mayoría de los demócratas reconoce la jefatura del señor conde de Romanones.

El señor García Prieto permanecerá, por ahora, apartado de la política activa.

Los trabajos para llegar a esta unión comenzaron el día 5 del actual, fecha del aniversario del fallecimiento del señor Sagasta.

En los demócratas existen dos tendencias. Una, la más numerosa, partidaria de la unión.

Otra, contraria a todo trance a ella.

El señor Barroso, que llegó hoy a Madrid, ignoraba los trabajos realizados para conseguir la unión.

El señor marqués de Santa María, demócrata, ha escrito una carta al señor conde de Romanones reconociendo la jefatura.

El conde ha agradecido esta valiosa adhesión.

Un amigo íntimo del señor García Prieto ha negado que esta noche se reanun los demócratas para tratar de la unión con los liberales.

A pesar de esta negativa, la Agencia Mencheta tiene por absolutamente cierto cuanto lleva teleografiado sobre este particular.

"ABC"

Publica este periódico un artículo declarándose partidario de las zonas francas.

Razona este criterio, negando que cause perjuicios en el interior.

Dice que, en cambio, favorecerá a las provincias del litoral, que abrirán nuevos mercados.

La industria del libro alcanzará gran importancia, por la baratura del papel y podrá competir con el extranjero.

Dice que no solo conseguirán ventajas los catalanes, sino que se extenderán a Santander, Vigo, Valencia, San Sebastián, etc.

A Málaga

Esta noche marchará a Málaga el señor Cobian, con su familia, con objeto de pasar allí el resto del invierno.

De Zaragoza

Don José María Araú ha disertado sobre las zonas francas, negando que el problema perjudique los intereses del interior.

Dijo que el proyecto responde a un mero capricho de los barceloneses.

Don Marcial Trilla habló a continuación, en sentido favorable al proyecto, asegurando que los que no lo aceptan demuestran marcada hostilidad a Cataluña.

Negó que perjudique las industrias del interior.

Don Luis Jordana manifestó que el proyecto de zonas neutrales se hallaba rodeado de nebulosidades, y si se aprueba, causará la muerte de muchas industrias creadas en Aragón, como la alpargatera, algodónera y alcoholera, quedando sin trabajo miles de obreros, que vendrían a agravar la situación actual.

Madrid 14, 17:15

El Consejo de Emigración

Mañana se reunirá el pleno del Consejo Superior de Emigración, que resolverá la petición de la sección primera, suprimiendo las habilitaciones de embarque de los puertos de Bilbao, Villagarciá, Palma y Mallorca.

Visitas

Una comisión de peticionarios de concesiones de ferrocarriles secundarios ha visitado al ministro de Hacienda, solicitando influya cerca del señor Ugarte para que resuelva satisfactoriamente la petición que tienen presentada.

LOS TERREMOTOS DE ITALIA.—Nuevos detalles

Roma.—Van recibiendo detalles de la sacudida sísmica registrada ayer.

Las ondulaciones duraron 28 segundos.

En Roma y su provincia los daños fueron enormes.

En Monterredondo las gentes, atemorizadas, huyeron al campo.

La torre del ayuntamiento se hundió, alcanzando a varios vecinos y matando a dos de ellos.

En Feroli se hundieron varias casas, resultando dos muertos y seis heridos.

En Nápoles, Caserta, Civitavecchia y Crosseta, los daños fueron de menor importancia.

París.—De Milán dicen que el terremoto reviste los caracteres de una verdadera catástrofe.

En Sora fueron destruidas varias casas.

Roma.—La sacudida duró de 15 a 25 segundos.

Los destrozos fueron enormes en esta provincia y en la de Aguilá.

La antiquísima puerta del Pueblo quedó agrietada.

Se hundió parte del edificio del ministerio de Hacienda.

La iglesia de San Juan de Letrán sufrió grandes averías, lo mismo que la cúpula de la Basílica de San Pedro.

En Árgosta se hundieron la estación, la torre de la iglesia y varias casas.

En Cápara los daños fueron considerables, lo mismo que en Chietto, Aguilá y Sova.

El pueblo de Lerano quedó destruido y sepultados entre los escombros los vecinos.

En Verona, cuyos habitantes son unos 15.000, pereció la mayoría de ellos.

Se calcula el número de muertos en toda Italia en unos 10.000.

La provincia de Aguilá ha quedado casi totalmente destruida.

El Rey ha marchado con el jefe del gobierno a recorrer los pueblos perjudicados por la catástrofe.

DESDE BARCELONA

Barcelona 14, 17:10

La inspección de Seguridad

Ha regresado de Madrid el coronel de la Guardia civil señor Riquelme, que inmediatamente se ha posesionado de la inspección de Seguridad.

Las huelgas

La huelga de aprestadores continúa igual, sin que se hayan registrado coacciones.

Los patronos siguen contratando obreros esquirols desde el sábado.

Los curtidores de Horta se han declarado en huelga por solidaridad con sus compañeros de Barcelona.

En Igualada, un grupo agredió al patrono señor Martorell.

Fueron detenidos dos de los agresores.

El aumento del carbón

A fin de mes quedarán amarrados en el puerto todos los vaporitos pesqueros, ante el aumento de precio del carbón, que les impide continuar dedicados a la pesca.

A Madrid

Esta noche marchan a Madrid la mayoría de los senadores y diputados regionalistas.

Obsequio

Una comisión de la Escuela de Artes y Oficios de Sabadell ha visitado al gobernador y presidente de la diputación, entregándole dos hermosos retratos de Su Majestad el Rey, tejidos en seda.

La conflagración europea

Madrid 14, 15:15

Oficial de Francia

París.—Parte oficial de la noche, recibido con retraso:

"Al NE. de Soissons, nuestro contrataa-que nos permitió progresar ligeramente entre Lussies y Creny, pero sin poder desembarcar en este último punto.

Nuestras tropas, violentamente asacadas al E. de dicha localidad, flaquearon ligeramente en las cercanías del pueblo de Monal, que ocupan.

Resisten en Sainte Marguerite, en Nassy y al S. del Aisne.

No se señala ningún otro hecho notable.

Madrid 14, 17:15

Bombardeo

Londres.—Dicen de Amsterdam que un aeroplano de los aliados bombardeó el cobertizo de los aviones alemanes, al Suroeste de Ostende.

Sin novedad.—Insurrección

Lisboa.—Llegaron sin novedad a Angola las tropas portuguesas expedicionarias para combatir a los alemanes.

Contra los portugueses ha estallado una insurrección.

Ha sido sofocada en parte.

De origen ruso

Petrogrado.—Despacho oficial del cuartel general del Cáucaso:

"Después de encarnizadas luchas con los turcos, hemos logrado derrotar completamente la retaguardia turca a orillas del río Olti.

Apresamos muchos cañones y quedaron en nuestro poder muchos soldados.

Los turcos han sido derrotados en Bykareofan.

Nos apoderamos de un batallón del regimiento 53, convoyes de municiones, cañones y de un hospital con 600 soldados turcos heridos."

De origen austriaco

Roma.—Con caracter oficial dicen de Viena:

"Los austriacos han conseguido nuevas victorias sobre las tropas rusas en el río Nidda.

Los rusos fueron contenidos en su formidable ataque por la artillería austriaca.

Las pérdidas de los rusos son considerables."

Madrid 14, 18:15

Victorias de los germanos

Roma.—Dicen de Budapest que los austro-húngaros y los alemanes alcanzaron algunas victorias en la Galitzia y en los desfiladeros de los Cárpatos.

Un despacho de Amsterdam dice que los alemanes siguen bombardeando a Reims.

Han arrojado sobre la capital más de cien bombas.

Los destrozos son inmensos.

En el Norte siguen los combates parciales, sin poderse precisar los resultados de una manera absoluta.

Para negociar la paz

Roma.—Dícese que ha salido de Cracovia una comisión, presidida por el conde Kamoski, con objeto de visitar al Papa.

Se propone esta comisión pedir a Benedicto XV que negocie la paz, prescindiendo de Alemania.

Preparativos bélicos

Roma.—Dicen de Trento que se considera inminente la ruptura de hostilidades entre Italia y Austria.

Los austro-húngaros aseguran que en el momento que estalle la guerra realizarán un movimiento rápido que les permitirá ocupar a Verona.

Añaden que lo tienen todo dispuesto para realizar esta operación.

Dicen también que al mismo tiempo Alemania invadirá el territorio de Italia, pasando sus ejércitos por Suiza, cuya neutralidad violarán.

En la Cámara de

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, retiro espiritual para caballeros y señoras. A las seis y media misa con lectura; a las siete y media ejercicio del padre Mariano Ripol; a las siete y media ejercicio del mes que se consagra al Purísimo Corazón de María. Por la tarde a las cinco y media exposición, rosario, examen práctico y meditación por el padre Preposito de la Casa Profesa.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran. En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música. Por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.

En las parroquias de San Martín y Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunción por las obrerías de señoras de la Asunción de la Santísima Virgen a los cielos. En Santos Juanes, a las doce misa rezada en el altar mayor ante la reliquia de San Francisco de Paula con acompañamiento de órgano y ejercicio tercero del trecentario, terminando con el canto de los gozos en la capilla.

En San Esteban, a las cuatro y media de la tarde ejercicio del trecentario en honor de San Francisco de Paula con exposición, trisagio, meditaciones, sermón por don José María Galiana, reserva y gozos. En San Nicolás y en San Bartolomé, a las ocho misa rezada con acompañamiento de órgano y ejercicio del trecentario a San Francisco de Paula.

En Santa Ursula, misa de descubrir a las siete y media; a las nueve y media la solemne con sermón por don José Bau en honor del Patrocinio de San José. Por la tarde a las cuatro y media trisagio, Creadi y reserva. En la capilla de la Purísima del Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarca), continuará a las once el solemne novenario dedicado al Beato Juan de Ribera con misa, ejercicio y cántos.

En la Colegiata de San Bartolomé, continúan los ejercicios espirituales para la asociación de Teresianas a las seis y diez y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, bajo la dirección del padre Ramón Mas, S. J.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, segundo día del trecentario en honor a San Francisco de Paula con misa de Comunción a las siete y media, y ejercicio a las cuatro de la tarde, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

Noticias militares: El coronel de Mallorca: Procedente de Madrid, en donde ha estado con unos días de permiso, ha llegado a Valencia el coronel del regimiento de Mallorca don Antonio Vallejo.

Esta mañana ha cumplimentado a las autoridades militares, habiéndose despedido para Alcazar y Larache, donde se halla su regimiento. Subeficial: Le ha sido concedido el empleo de subeficial al brigada don Santos López. Recompensas: Como recompensa por las Memorias presentadas como resultado de las experiencias de tiro del 8.º montado de Artillería, le ha sido concedida mención honorífica a los autores de los expresados trabajos, comandante don Vicente López y capitanes don Mariano Roca, don Francisco Pellicer, don José Escobar Puig, don Eduardo Orén y don Juan Izquierdo.

EL AGUILA

Gran fábrica de muebles de SALVADOR MUSTIELES

San Vicente, 107, 109 y 111. - Valencia

No dejéis de visitar esta casa antes de que se cierre la EXPOSICIÓN

EMULSION MADAL

Unica de 80 %, aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

Aguas de Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTESTINOS, RIÑON Y ESTREÑIMIENTO. Para los COLICOS HEPATICOS, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. EL ESTREÑIMIENTO Y ENTEROCOLITIS por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la NEURASTENIA, consecuencias de ambas afecciones.

AGUA de VILLA VIEJA

Balneario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE MESA. UNICO DEPOSITO de venta en BOTTALLAS Y GARRAFONES: Almacén de papeles pintados de F. Llorens, Poeta Querol, número 4, y Ballesteros, 7, propietario del Balneario y Hotel Cervellón.

Francisco Feliu.-Abadía San Martín, 1

Ha principiado la liquidación de todos los artículos a que se dedica esta casa, como son: bordados, sedas, liezos y demás géneros propios para ajuares. Obedece esta liquidación a emprender otros negocios.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer—curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª CARMEN P. G. GARCIA, Arbuja, 24, BARCELONA.

MASIA

Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerta de regadío, secano con arbolado abundante variado y bueno. Magnífica casa de campo. Finca de recreo y que renta el 7 por 100 de la cantidad por que se vende. Muy buenas vías de comunicación. Detalles: en Valencia, papelería Vila, plaza de Cajeros, 4, y en Vallada, D. Juan Martínez, secretario del ayuntamiento.

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. ANTIQUO INTERNO POR OPONICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887. 8.ª EDICION, reformada é ilustrada con grabados. Véndese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, Barcelona. Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a 4 pesetas el ejemplar.

SE DESEA

alquilar un local, propio para almacén, vivienda y corrales espaciosos, por la calle de Alboraya, Sagunto ó sus inmediatas. Razon: Viana, 7 y 9, 5.ª puerta.

Casa cambio Cardona

Continúan en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina, (Lotería núm. 14), las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género. Exigir siempre la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

SABAÑONES

estén ó no ulcerados, se curan radicalmente con el AGUA DE MAYO. Frasco, 3 reales, Farmacia de San José, Torno San Cristóbal, 6.

PULMOGENOL

Baños de Mar CALIENTES. de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases, de siete mañana a seis tarde. Los domingos hasta las dos. Balneario Pizarro.-Valencia.

SE NECESITAN

agentes de seguros, con sueldo ó comisión. Razon: calle Colón, 16, bajo.

AMPLIACIONES

de todas clases y tamaños, se hacen por muy reducidos precios. «La Industrial Fotográfica» calle Maestro Valls, (camino del Grao) Valencia.

VENTAS

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de San Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí, estación plaza España, 1. 1.ª

Servicio regular de vapores

Para Londres EL IBERIA cargará el 16 de enero. Para Liverpool EL ARVONIAN cargará el 16 de enero. Para Glasgow EL BURRIANA cargará el 16 de enero. Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN cargará el 16 de enero. Para Newcastle EL EUTERPE cargará el 16 de enero. Para New-York EL SOPERGA cargará el 16 de enero. Para Amsterdam y Rotterdam EL MINERVA cargará el 16 de enero.

Alquileres

Se alquila el espacioso piso principal de la casa de patio de la calle Emba, número 37, con gran ventilación, sol y dos magníficas galerías; recientemente decorado. Razon en la misma.

Pozos artesianos

Se taladraron hasta 500 metros en todo paraje; perforados a vapor, Vicente Masull, Borrallas, 4, vapor, Vicente Masull, Borrallas, 25, Valencia.

Finca con pinares

Buena elevación, fácil comunicación casa para su dueño, desco comprar— Colocación de capitales. Razon: corredor Pellicer, plaza Múscio Gomis, 6.

Almacén en el Grao

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para portero ó encargado. Puede utilizarse también ventosamente para taller, fabrica ó tráfico de carretera.

EMPLEO

Lo obtendrá el que disponga de un capital de 8.000 pesetas, bien sea en metálico ó títulos del Estado, para constituirlo solo en depósito. Es casa seria y formal. Dirigirse de nueve á once de la mañana, todos los días, laborables, á la calle de la Unión, 2. 3.º

5 PESETAS

mensuales nada más pagará usted por aprender francés ó inglés, pronto y bien. Circulo Reformista. Pintor Sorolla, 1.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Droguería de la Luna.

FOLLETTIN

Oscar y Amanda

mento demostró, al par que el más delicado afecto por su esposo, un desinterés y abnegación notables. Poco tiempo puó el general gozar de tanta ventura. A los dos años de efectuado su enlace tuvo la desdicha de perder a su amantísima esposa, la cual le dejó una preciosa niña, en quien concentró el general todo su cariño. A pesar de la avanzada edad del señor Honeywood, ya fuese en parte por su carácter amable, y en parte—tal vez la principal—por su fortuna, no faltaron señoras que insinuaran su deseo de contraer matrimonio con él; pero el general supo galantemente desentenderse de aquellas veladas proposiciones, asegurando que por nada del mundo daría a su hija una madrastra.

lo justo y lo correcto tenía Adela, que, aun dentro de la gran libertad de que disponía, jamás hubo de reprochársele la más ligera cosa. Pensada ó impensadamente, Oscar continuó haciendo sus visitas a la quinta de la señora Marlowe, siempre que sus ocupaciones se lo permitían; pero ya no pudo ver más a la preciosa Adela. No obstante, un día tras otro, llegaba, se sentaba cerca de la quinta, miraba hacia ésta, y después de dos horas de parada, se volvía a la ciudad. El día señalado para la fiesta del general Honeywood llegó por fin, y Oscar, en compañía de varios oficiales, se dirigió hacia Woodlawn, residencia habitual del antiguo militar. Hallábase ésta situada á orillas de un lago, en una de cuyas orillas estaban dispuestas infinidad de barquillas que habían de transportar a los convidados a una especie de pequeña isla, que era donde debía celebrarse la fiesta matinal. Cuando entraron los oficiales en el suntuoso palacio del general, quedaron admirados de las bellezas que aquél encerraba, si bien todas palidecían ante la más exelsa de todas: la hija del general. Un grito de admiración se escapó de todos los pechos. Oscar fué el único que quedó impassible. Fué tal su sorpresa al reconocer en la hija del general a su hospitalaria amiga, que no acertó ni siquiera a formular la más leve inclinación de cabeza cuando le fué presentada. Adela se complacía de verle tan aturrido. Cuando llegó la hora del almuerzo, que fué servido al aire libre, Adela se acercó son-

riendo á Oscar, y después de sentarse á su lado para almorzar junto a él, le dijo en voz baja: —Y bien, amigo mío, ¿crees que encontrareis las manzanas del general tan hermosas como las mías? —Compararlas siquiera, sería una herejía. Como Adela debía hacer los honores de la casa y guardar una palabra y una atención para cada convidado, solo pudo hablar con Oscar muy ligeramente. En vista de que el baile no tendría lugar hasta la noche, después de almorzar se dispersaron los convidados, quienes á pasear por el lago, quienes á entablar partidas de diversos sports. El coronel Belgrave había ordenado que acudiese la banda del regimiento, la cual, situada al lado del lago, amenizó la fiesta con sus alegres acordes. Oscar seguía todos los movimientos de Adela, y cuando observó que sus atenciones la dejaban un instante libre, se adelantó para hablarle; empero en aquel preciso momento dejaban el general le hacía sitio en uno de los bancos en que se hallaba sentado. Oscar no pudo substraerse á aquella galante invitación, y se acercó al general. —Saludo papá—dijo éste afectuoso—al hijo del bravo capitán Fitzalan, de quien conservo gratos recuerdos. Oí pronunciar vuestro nombre al coronel Belgrave, y tuve empeño en saber si erais, en efecto, hijo de aquel noble soldado á quien puedo decir que debo la vida, pues viéndome una vez muy apurado vino vuestro padre en mi ayuda, y gracias á él pude escapar con bien. Oscar oía hablar al general con verdadera complacencia, tanto por lo que acerca de

su padre contaba, cuanto por la manera sencilla y afable en que lo hacía. A semejanza del «Don Guzmán», de Gil Blas de Santillana, gustaba el general de contar las batallas en que había peleado, y comenzó á enternecer con gran lujo de detalles todas aquellas que, junto con Fitzalan, había tomado parte durante la guerra americana. Oscar comenzó á observar que el general no llevaba traza de acabar nunca, y empezó á impacientarse interiormente; pero el viejo veterano, que suponía al joven tantas ganas de oír como él tenía de hablar, continuó su narración con la mayor naturalidad. Adela, que los había estado observando durante largo rato, y que sin escuchar a su papá calculaba de lo que estaba hablando, se acercó al banco en que ambos estaban sentados, y dirigiéndose á su padre, le recriminó con cariño: —Querido papá—le dijo dándole un beso en la frente.—Creo que no tienes derecho á atormentar el ánimo de un joven soldado con esas descripciones terroríficas. —¿Qué sabes tú de eso, mozo! ¿No sabes que lo más interesante para un militar es hablar de batallas? —Sí, papá; pero es el caso que si piensas contarme todas las que tú has intervenido, no acabarás en todo el día; y como debes suponer, este caballero, que ha venido á espaciar un rato su ánimo, ve cómo se divierten sus compañeros, mientras tú le mantienes á él sujeto. —¿Quizás tengas razón. —Claro que la tengo, papá. Ahora estamos gozando de las delicias de la paz; deja,

pues, que este joven tome la parte que le corresponde. —Ea, id, pues á divertirnos donde gustéis, pero no creas que me gusta que mates en los jóvenes militares el amor á las batallas; si supieras... —¿Cómo no he de saber, si me las has contado tantas veces! Hasta luego, papá. —Adios, hija. Oscar aprovechó aquella ocasión para invitar á Adela á bailar con él el primer baile de la noche, á lo cual accedió la joven sonriendo. A las cuatro se sirvió el te en los jardines, y á las seis volvieron todos á Woodlawn. Las señoras fueron á cambiar sus tocados para el baile, y á las diez de la noche empezó éste en medio de la mayor animación y alegría. Adela se presentó radiante de belleza. Oscar la encontró si cabe más encantadora que nunca. Oscar iba á recordarle la promesa que le había hecho por la tarde, al propio tiempo que el coronel Belgrave se adelantó hacia Adela. —Señorita—le dijo.—¿me permitiréis el honor de aceptar mi brazo para el primer baile? —¿Ay, señor coronel, cuánto lo siento! Lo tengo ya comprometido. —¿Ya? —Sí: el señor Fitzalan me lo había rogado momentos antes, y le he dado mi palabra. —¿El señor Fitzalan!—dijo el coronel con cierta arrogancia.—En verdad que ha andado algo precipitado; pero en fin, ¿quién había

de imaginarse en él ese afán de comprometer á la señorita de Honeywood? El general miraba á su hija con paternal orgullo. —¿Qué hermosa es!—pensaba. —En esto se le acercó el coronel Belgrave. —Mi general—le dijo,—estoy admirando la belleza al par que la gracia de vuestra hija, y os aseguro que jamás he visto cosa igual. —Precisamente—contestó el señor Honeywood—la estaba yo observando también y me maravillaba de ver la espléndida pareja que con ella hace el oficial Fitzalan. Es difícil que haya en el mundo otra igual; ¿no os parece? El coronel asintió con un movimiento de cabeza si bien le molestó sobremedera el que pudiera existir un hombre que no fuese él, capaz de llamar la atención no solo de Adela, sino también de su padre. Cuando concluyó el primer baile, se retiró Adela á un gabinete con ánimo de reposar algunos instantes; Oscar la siguió. La joven se sentó y se quitó una cinta que adornaba sus cabellos. Oscar la tomó, y trató de guardársela. —¿Qué vais á hacer?—preguntó Adela. —Si me lo permitís—respondió Oscar,—voy á guardarme esta cinta; estoy seguro que mañana la tiraréis, pues ella es para vos una cosa vulgar y sin importancia, mientras que para mí es una reliquia preciosa que conservaré como recuerdo de las gratas horas que he pasado hoy junto á vos. —¿Para qué?—añadió Adela.—es un objeto vulgar, que estoy segura confundiré